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„Тежките времена раждат силни хора. 

  Силните хора раждат лесни времена. 

  Лесните времена раждат слаби хора. 

                                                             Слабите хора раждат трудни времена.” 

 

     Тази мисъл на Чингиз Хан дава много точно определение на кръговрата от 

епохи в човешката история. В такова тежко, трудно и робско време се ражда и 

поетът революционер Христо Ботев. Негова висша цел е освобождението на 

България, за което той е готов да заплати дори и с живота си. 

     Ботев гори и изгаря за идеята за „революция народна, незабавна, отчаяна”. 

Организирайки чета, той пристига на българска земя – не среща очакваната 

подкрепа, но въпреки това не се отказва. Води тежки сражения, не спира с 

творчеството си и личния пример. Вярвал е, че целият народ ще въстане и ще 

загърби робското си примиренческо мислене, ще хвърли тежките окови, ще заяви 

себе си, ще се бори за свободата си и дори ще остави костите си на бойното поле, 

но няма „да гледа турчин, че бесней над бащино ми огнище”.      

      Саможертвата на поета и тази на четниците дава ярък пример за това как човек 

трябва да се бори за свободата на народа си, за неговата вяра, минало и бъдеще. 

Чутовният им подвиг пробужда „заспалите”, дава опора и надежда на въстаналите 

и нестихващо зове за правда и независимост. Давайки живота си за свободата на 

Родината, те остават безсмъртни в народната памет и българската история – точно 

както е казал поетът: „Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира!”  

     Заветът към идните поколения е ясен – България не се предава, устоява на 

бурите и дори когато враговете ни не очакват, възкръсва като феникс и засиява по-

горда от всякога. Страната ни има славно минало и ще има светло бъдеще. 

Потомците, вслушвайки се в гласовете на героичните ни предци, следва да бъдат 

отдадени на идеята за могъща България и „чиста и свята република”. Народ, 

осъзнал собствената си значимост и място в световната история, не може да бъде 

погубен! 

     На 2 юни, когато сирените огласят цялата ни страна надлъж и нашир, всеки 

истински българин се изправя, свежда глава и отдава мълчаливо почитта си към 

паметта на загиналите за свободата на България. Тръпките, които ни побиват, 

сълзите, които потичат, вълнението, което ни обхваща – това са гласовете от 

миналото, гласовете на тези, които загинаха, за да живеем ние, за да я има 

страната ни! Те ни зоват да не забравяме техния подвиг и саможертва, да пазим и 

ценим всяка педя родна земя, напоена с толкова много геройска кръв и да бъдем 

патриоти, истински синове и дъщери на Майка България! 

 
                                                             
 


